

**Из опыта работы**  
**педагога дополнительного образования**  
**МУДО «ЦВР» пгт.Троицко-Печорск**  
**Зайцевой Людмилы Александровны**

**Использование традиций в воспитательном процессе детского объединения «Цветик-семицветик».**

Традиции – это такие устойчивые формы коллективной жизни, которые эмоционально воплощают нормы, обычаи, желания воспитанников. Традиции помогают вырабатывать общие нормы поведения, развивают коллективные переживания, украшают жизнь.

У нашего детского объединения есть малые и большие традиции.

Малые, будничные, традиции скромнее по масштабам, но не менее важны по воспитательным воздействиям. Для сплочения группы проводится «День именинника», где ребята поздравляют именинника и высказывают ему добрые пожелания. Сами готовят и проводят игры. Всё это проходит в весёлой, доброжелательной обстановке. У них вырабатываются такие нравственные качества как дружелюбие и внимание к сверстнику.





Большие традиции – это яркие массовые события, подготовка и проведение которых воспитывают чувство гордости за свой коллектив, веру в его силы.

В нашем детском объединении дети разного возраста и для того чтобы они знали друг друга, общались, дружили, провожу для целого коллектива праздничные мероприятия, такие как

" Новый год отметим вместе — танцем, юмором и песней!"







При подготовке этого праздника ребята изготавливают новогодние гирлянды, украшают наш зал, готовят праздничные номера и новогодние костюмы, которые изготавливают вместе с родителями.





Таким способом дети учатся проявлять друг к другу предупредительность и внимание, вежливость и заботливость, умение без крика и ссор договариваться, если необходимо, то уступать и ждать.

«Праздник цветов». Он проходит с 2003г.



На нем подводятся итоги за учебный год с награждением детей, затем проводится конкурс костюмов цветов, которые дети совместно с родителями придумывают и изготавливают. После чего голосованием дети сами выбирают

«Королеву праздника цветов», тем самым они учатся оценивать друг друга и принимать решение.





Королевы праздника цветов



Очередной традицией является выпускной вечер с приглашением родителей и администрации Центра внешкольной работы. За 19 лет их прошло пять. Выпускной вечер организуется для детей, которые обучались в объединение до 11 класса. Этот праздник является для них подарком. Тем самым я благодарю их за трудолюбие, целеустремлённость, терпение. В процессе мероприятия младшее поколение видит результаты обучения выпускников, даёт мотивацию, и понимание каких итогов они могут достичь.





Все эти годы мы активно и бережно поддерживали одну из главных традиций нашего детского коллектива – участие в патриотической акции «Поздравь ветерана».



Ребята своими руками изготавливают подарки для них, коллективно разучивают стихи и песни.



В преддверии праздника «9 мая» с трепетом и волнением и в тоже время с гордостью и радостью мы посещаем ветеранов на дому. Поздравляем и вручаем подарки.



Общение с ними – это связующая нить, которая соединяет прошлое и настоящее, воспитывает патриотизм, позволяет осознать величие их

жизненного примера, задуматься о том, как надо жить, любить и защищать свое Отечество.

Как итог: Добрые отношения между детьми способствуют формированию дружного коллектива. Традиции влияют на формирование таких черт характера, как ответственность, обязательность, честность, а также воспитывают чувства сопереживания, сочувствия, уважения к окружающим людям. Оказывают большое положительное влияние на воспитание в каждом ребенке общечеловеческих норм поведения. Благодаря им дети четко и твердо разграничивают, что такое «хорошо» и что такое «плохо». Они чувствуют себя более уверенно среди сверстников, что очень важно для правильного психологического развития.

